

Породеская газета

№ 104 (19875)

Суббота,
22 мая

2010г.



ЗЕЛЕНЕЙ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!

К НАСТОЯЩЕМУ времени школьники, педагоги, технические работники образовательных учреждений Ленинска-Кузнецкого высадили на территориях города и пришкольных участках более 350 деревьев: рябин, берез, сосен, елей. Кроме этого, создаются живые изгороди из посадок кустарника.

Вчера состоялись новые акции по озеленению. В школе № 10 заложена аллея выпускников, в школе № 19 силами экологического отряда и выпускников высажены сосенки, яблоньки и сирень. Сосенки и рябинки вокруг участка своего образовательного учреждения посадил коллектив школы № 15 в поселке Никитинском.

АЛЛЕЯ творчества – возможно, именно такое название будут носить зеленые насаждения, которые совсем недавно появились около школы искусств №18.

В рамках областной акции «Кузбасский лес – Великой Победе» молодоговардейцы «Единой России» и учащиеся профессионального училища № 17 вместе с педагогами школы организовали посадку саженцев деревьев.

20 молодых сосенок, березок и рябинок теперь радуют глаз всех проходящих мимо школы. Заботу о са-

женцах взяли на себя работники и ученики школы, они ежедневно ухаживают за деревьями, поливают их, следят за порядком. Самое главное – чтобы и жители близлежащих домов бережно относились к молодым насаждениям.

После летних каникул здесь планируется высадить еще примерно столько же деревьев.

ЮНЫЕ ленинск-кузнецкие стали активными участниками областных дней защиты от экологической опасности и акций по озеленению.

Различные мероприятия акции проходили во Дворце творчества детей и учащейся молодежи. Активисты экологических отрядов изготовили листовки под девизом «Берегите воду!» и распространили их затем по школам, улицам и учрежде-

ниям. Далее, они сделали 15 табличек, призывающих соблюдать правила пожарной безопасности в лесу. Ярким событием стал также конкурс «Экологический серпантин», где команды отрядов соревновались в знании родной природы.

ДВЕСТИ кустов сирени на проспекте Ленина и сто березок, рябинок и сосен на трассе к Лесному городку высадил коллектив «ИП Стафиевская».

Руководитель предприятия Н. А. Стафиевская говорит о том, что работающие занимаются посадкой деревьев с особым настроением – ведь результаты их труда сохранятся на долгие годы и всегда будут радовать людей.

Лучшими знатоками оказались ребята из школ № 1, 8, 3 и 15. А буквально на днях юные экологи приняли участие в акции «Кузбасский лес – Великой Победе», высадив на территории Дворца творчества целую аллею рябинок.

Из семейного альбома

Когда проходишь сейчас мимо краеведческого музея, то невольно обращаешь внимание на полотнища баннеров, которые украшают его фасад.

Здесь представлена портретная галерея ленинск-кузнецчан, защищавших Родину от фашизма в годы Великой Отечественной войны. Причём фотографии фронтовиков взяты из семейных альбомов, а принесли их в музей вместе с краткими аннотациями школьники. Например, Дарья Тимонина и Ростислав Терещенко из гимназии № 12 рассказали о своём прадеде Василии Петровиче Веселове, который был на фронте с авгу-

ста 1943 года, форсировал Днепр и получил тяжёлое ранение, уничтожая фашистов метким снайперским огнём. Несмотря на последствия войны, он почти полвека отработал водителем, неоднократно поощрялся за добросовестный труд. И всегда с гордостью надевал 9 Мая парадный пиджак – не ради орденов и медалей, а в честь Победы, которая стала для ветеранов самой главной наградой.

В. ИВАНОВ.

В УРНУ ИЛИ МИМО? Прицелься хорошо

Каждое утро на улицы Ленинска-Кузнецкого выходит небольшой коллектив участка озеленения «Кузнецкой транспортной компании», чтобы выполнять текущие работы по содержанию дорожного хозяйства.

Начальник участка Раиса Павловна Шевцова рассказывает:

– Мы занимаемся содержанием объектов дорожного хозяйства. У нас трудятся десять человек. Это добросовестные, ответственные люди, среди которых Александра Колоколникова, Сергей Андреев, Александр Ткаченко, Надежда Чахлова, Наталья Суплотова и другие.

В ведении участка находится 69 остановочных павильонов. Горожане уже заметили, какое внимание уделяется содержанию остановок общественного транспорта в этом году. Теперь здесь не только подметают, собирают мусор, но и еженедельно моют стенки данных объектов.

– В этом году купили импортную моечную машину, – говорит Раиса Павловна. – Её производительность такова, что успеваем помыть в день до сорока павильонов. С помощью этой же техники отбиваем объявления.

Размещение объявлений на остановочных павильонах некоторые горожане почему-то считают нормой и упорно «украшают» остановки листовками разных размеров с сообщениями о продаже, сдаче квартир, оказании услуг, даже если рядом настоящая городская доска объявлений. По Закону «Об административных правонарушениях в Кемеровской области» за размещение афиш, плакатов, объявлений, листовок вне установленных мест мо-

жет быть наложен штраф до пяти тысяч рублей. Но, похоже, таких нарушителей благоустройства наказывают нечасто, иначе взамен убранных дорожниками объявлений с завидной регулярностью не появлялись бы новые от тех же самых адресатов.

– В городе тринадцать официально разрешенных «Досок объявлений», – сообщает Р. П. Шевцова. В ближайшее время мы все их покрасим, отремонтируем. Кроме этого, приводим в порядок урны для мусора, планируем выставить сорок новых урн. Наши рабочие красят пешеходные ограждения, в этом году уже очистили более девяти километров прибордюрного пространства. Но мусор появляется снова и снова. Прохожие, не задумываясь, бросают бумагу на остановках, водители спокойно выбрасывают в окна автомобилей обертки, банки пива, различный упаковочный материал, все это снова скапливается у бордюров дорог.

Тем не менее небольшой коллектив участка озеленения «Кузнецкой транспортной компании» ежедневно выполняет свою работу, чтобы город становился более чистым и ухоженным. И каждому из нас ничего не стоит подержать наведенный рабочими порядок. Надо всего лишь не бросить мимо урны обертку от конфеты, упаковку от чипсов или шоколадки. Разве это кому-то не под силу?
Л. СОЛОВЬЕВА.

БУДУТ С ОВОЩАМИ

Совместную благотворительную акцию по обеспечению нуждающихся пенсионеров семенами овощей провели местное отделение партии «Единая Россия» и городской совет ветеранов.

При этом в семьи пенсионеров, имеющих приусадебные участки, были переданы 250 наборов семян огородных культур: свеклы, моркови, огурца,

редьки, редиса и так далее. Первыми столь нужный подарок получили одинокие престарелые горожане, ветераны войны и труда, дети военных лет. В. БЛАГОВ.

ПОКОРИЛ ЖЮРИ

В Кемерове прошел Международный конкурс юных исполнителей на баяне и аккордеоне.

Более 100 исполнителей приняли участие в этом конкурсе. В составе жюри – ведущие музыканты России, Франции, Германии. Сергей Бочкарев, воспитанник преподавателя детской музыкальной

школы №12 Марины Васильевны Ушаковой, выступил в младшей конкурсной группе. Сергей достойно представил наш город и был отмечен дипломом за участие.

Е. ЛЬВОВА.

Есть много городов на свете, но наш такой — один

85 С любовью к Ленинску-Кузнецкому

ЕКАТЕРИНА Васильевна любовно разглаживает пальцами нарядные кружочки, связанные из разноцветных шерстяных ниток. Их салфетками не назовешь — не из того материала, а половинками тем паче: такую вещь под ноги не бросишь. Место им — диван украшать, стулья, тумбочки декоративные. У нее их много, все разные, но одинаково яркие, радостные какие-то. До сих пор мастерица создает их, когда выдаться свободная минутка.

Екатерина Васильевна во время войны на тракторе работала, пока с мамой беда не приключилась: ударила женщину молния, оставила инвалидом на всю жизнь. Пришлось старшей дочке четверых младших поднимать, хозяйство вести. И перешла девушка на поденную колхозную работу, чтобы ночью быть дома. Отец воевал. Когда узнал из письма о несчастье с женой, не пережил страшной новости и умер от инфаркта. Так что на войне не только пули убивали.

нужда всему научила. Пенсии Ивана Афанасьевича хватало разве что на булку хлеба, поэтому после войны и сапожничал, и столярничал, и бондарил. Ему платили продуктами, этот «бартер» и помогал выжить. Да и для семьи годилось его умение. До сих пор в хозяйстве служат кадки, которые он смастерил. Так же старательно и качественно он всю свою жизнь делал все, что ему было поручено. Правда, орденов за труд ему не досталось: крепильщик в шахте — должность не



7 Ноября и у телецентра, первый и второй микрорайоны появились значительно позже. В начале пятидесятых и в привокзальном районе еще шумели березы, на вокзал приходилось добираться через рощу. К концу 40-х город практически заканчивался территорией завода «Кузбассэлемент», дальше за болотом отдельно стояли поселки Дачный и Лапшиновка. Из общественного транспорта ходили только грузотакси, первые автобусы «ЗИЛы» пришли сюда почти одновременно с приездом семьи Соколовых-Гавриленковых.

В центр пешком ходили, напрямик, — рассказывает Иван Афанасьевич. Молодые были, усталости не знали. И весело было идти, когда солнышко, зелень.

А потом супруги задумали новое строительство. Дочь Валентина Ивановна жила с семьей на улице Чайковского (которой тоже полвека назад не было на карте города). На этой же улице выделили участок под застройку и родителям. И опять Иван Афанасьевич не стал нанимать работников. Из стройматериалов выписывал только самое необходимое. Впрочем, в дефиците было все. А так идет с работы, кирпичи валяются, кем-то выброшенные, или доски, ставшие кому-то ненужными, подберет и домой несет. Небольшая вещь, а не покупать. Кое-то косился неодобрительно: вот, мол, куркуль какой! А у «куркуля» попросту не было достаточных средств на покупку новья, зато были умные руки и большое желание иметь достойное жилье. Досыта нахлебавшись горького в голодном и холодном детстве, послевоенной юности, он привык с уважением относиться к полезным вещам и, если можно, давать им новую жизнь. Все бы так относился к плодам человеческого труда, страна озолотилась бы.

На сей раз дом строили просторный. Надеялись, что внук Сергей, демобилизовавшись из армии, будет жить с бабушкой и бабушкой. Рядом с домом выросли стайка, баня, гараж — все надежное, основательное. Но внук, обзаведясь семьей, выбрал благоустроенное жилье. И внучка

Маша поступила так же. А правнучка Лиза собирается ехать на учебу в Москву. Столько труда и лишений — и некому передать добротное, красивое строение.

Когда ветеран проходит по своей улице, в душе словно солнышко засияет — очень уж она хороша. Дома стоят солидные, яркие крыши переливаются разными оттенками. Вот он каким стал, бывший бесполезный пустырь! В палисадниках деревья, цветы, в огородах теплицы. Изменился город, ставший близким сердцу своего ровесника. Никуда, ни за что он отсюда не уедет! Да и зачем уезжать? Ленинск-Кузнецкий жалуется своего старожилка и как бывшего фронтовика, и как труженика, с которым прошли вместе ровно 60 лет.

В этом году им с Екатериной Васильевной выделили двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре. Сказать, что супруги довольны, значит, ничего не сказать. Они счастливы, ведь такое жилье им грезились только в сладких снах. И потом, в 85 лет силы уже далеко не те, а в своем доме всю работу никогда не переделаешь. Они благодарны за такую заботу руководству города. Теперь в День Победы не нужно далеко ехать на парад, площадь в двух шагах.

День Победы и день рождения города — самые любимые праздники для Ивана Афанасьевича и его супруги. Ведь каждый год в Ленинске-Кузнецком что-то меняется в лучшую сторону. В праздничном антураже это особенно заметно. И ветераны радуются: они тоже внесли свой скромный вклад в происходящие перемены. А значит, имеют полное право ими гордиться.

В. БУРЦЕВА.

На снимках: Иван Афанасьевич Соколов — у дома, который построил своими руками; а это — малая частичка работ Екатерины Васильевны Гавриленковой.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

У ровесников — ОБЩИЕ ПРАЗДНИКИ

— Катя, да брось ты этим заниматься, глаза испортишь, — жалеет супруг.

Но не может она бросить. Вязать, кружева плести — ее страсть. Картины вышивала по рисунку. Собственноручно вышитых ковров и ковриков у нее около десятка. Купить персидские в далекие пятидесятые и шестидесятые было негде, вот и обратились советские женщины к такому виду творчества. А Катя Гавриленкова с детства была смекалиста и ко всякой работе охоча.

Фамилия у нее осталась родительской, хотя с мужем, Иваном Афанасьевичем Соколовым, распались они еще в 1947-м. Пришлось бы менять много разных документов, вот и не стали заморачиваться. Брак у них — из тех, что совершаются на небесах, поэтому перемена фамилии просто не имела значения.

Встретились они случайно. Катя в воскресенье пошла с подружками из Красноярки в соседнюю Ульяновку, на улице попросила незнакомого парня напоить ее водичкой. Похоже, оказалась та водичка колдовской, потому что он, заглянув в ее озорные ярко-голубые глаза, уже не смог отвести взгляда. Сейчас на стене висят их портреты, сделанные в ту пору. Бумажные рамочки пожелтели от времени, а лица сохранились хорошо. Красивая пара.

И руки у молодых росли, откуда надо. На тяжелую жизнь не роптали, за любое дело брались и выполняли на совесть.

А Иван Афанасьевич к восемнадцати успел хлебнуть фронтового лиха. В составе Первого Прибалтийского фронта, руководимого генералом И.Х.Баграмяном, освобождал Смоленщину. И тут ему не повезло. Под Витебском настигли его два тяжелых ранения, контузия — и инвалидность. После госпиталей парня комиссовали и отправили домой.

В 1950 году супруги переехали в Ленинск-Кузнецкий. И с тех пор стал он их родиной, их судьбой. Интересная деталь: город старше своего теперешнего старожилка всего на 24 дня. Иван Афанасьевич родился 1 июля 1925 года, то есть они почти полные ровесники. В последние годы в день своего рождения ветеран получает поздравления от главы города, от губернатора. А в ту пору о датах не задумывались, были у народа другие заботы.

Снимали молодые квартиру на десятом участке. Иван Афанасьевич устроился проходчиком на шахту «Комсомолец». А спустя три с половиной года его уволили: статус инвалида не позволял работать под землей. К тому времени супруги обзавелись собственным жильем — купили землянку у семьи, что жила там во время эвакуации, а теперь возвращалась на родину.

Убогие «апартаменты» не удручали новых владельцев, они знали, что обустроились здесь не навсегда. Выписали лес и начали строить на улице Пархоменко свой первый дом. Строительство шло медленно, потому что со стороны людей не нанимали, все делали своими руками. В деревне

героическая, его рекорды не предусмотрены. Но Почетными грамотами отмечался неоднократно на любом рабочем месте.

Грамотный и сообразительный, фронтовик нашел новую работу — инспектором горфинотдела. Специального образования он не имел, но в то время в народном хозяйстве трудилось много так называемых практиков. Иные даже делали завидную карьеру. Но Иван Афанасьевич начальство не стремился. Отказавшись от инвалидности (тогда это разрешалось), он снова пришел на проходку. Но теперь уже на шахту имени 7 Ноября, к ней ближе было ходить. Екатерина Васильевна до самой пенсии трудилась на подсобных работах. Хозяйство, огород, дочка Валя подрастала, поэтому так ей было проще.

Улица, где проживала семья, только-только начала застраиваться, всего несколько домов на ней стояло. Пустовала территория за ДК им.Ленина до самого Камышанского лога. Шахта «Журик» подработала этот участок, в низине стояла вода. И Брянской улицы не было, и многих других. Зато была масса зелени. В шахтовом парке и в его окрестностях росли грибы. Супруги собирали их и уносили на рынок, чтобы вложить дополнительную копейку в строительство. Однажды за сезон собрали и «реализовали» 101 ведро подтопольников! Когда купили машину, стали ездить по окрестным лесам. Но тогда торговать лесной продукцией нужды уже не было, собирали грибы для еды и консервирования в зиму.

Рачительные и экономящие, когда надо, они не скопидомничали. Любили повеселиться в праздник.

— Соберемся, бывало, на чей-нибудь скамейке, кто-то пироги принесет, кто-то колбасу, огурчики, да и пиво домашнее себе позволяли. Хохочем, песни поем, пляшем. Я всегда веселая была, песни любила, и соседи подобрались такие же, — вспоминает Екатерина Васильевна. — Иногда большая набиралась компания: Паутовы, Старухины, Титаевы, Зайцевы, Тарасовы, Надя Шумилова — всех и не перечислишь. До сих пор, когда встретимся, — как родные.

На их глазах город рос шири и высь, становился современным. «Пятиэтажки» у шахты имени



ВЕЛИКОЕ КИНО О ВЕЛИКОЙ ВОЙНЕ



ТАК охарактеризовал свою новую киноработу известный российский режиссер Никита Михалков. Фильм «Утомленные солнцем-2. Предстояние» вышел в прокат накануне 65-летия Великой Победы.

В связи с празднованием Дня Победы ООО «Кинотеатр «Победа» при участии управления образования Ленинска-Кузнецкого и «Городской газеты» организовало конкурс-эссе по фильму «Утомленные солнцем-2. Предстояние». Более 600 школьников приняли участие в этом городском конкурсе. Около 50 работ дошли до финала. Победители определялись в двух номинациях: 8-9-е классы и 10-11-е классы. Каждый призер получил погудовой абонемент на посещение боулинга или просмотр кинопремьер на сумму от 1 до 5 тысяч рублей. В кинотеатре «Победа» прошло торжественное собрание, на котором были зачитаны лучшие работы, а их авторы получили заслуженные награды.

Те, кто посмотрел этот фильм, отзываются о нем неоднозначно. Важно другое: никто не остался равнодушным к тем событиям, которые режиссер перенес на киноэкран. Эмоции и чувства, которые испытывали наши подростки при просмотре картины, они постарались выразить в своих эссе. Ребята писали свои мини-сочинения под руководством педагогов. Сегодня мы с небольшим сокращением публикуем работы победители.



САМОЕ трудное – начать. Начать писать, начать учиться, начать. А может случиться такое, что начинать будет некогда, на все про все – один день. Каждый, как последний. Война рушит, отбирает, оставляет в одиночестве. А для героев фильма «Утомленные солнцем-2. Предстояние» война – спасение. Странно? Фильм дал повод задуматься о довоенном времени, военном, мы так мало знаем об этом, да и не только мы, но и наши родители.

Мне казалось (до просмотра этого фильма), что война – это время героев. Да, были лишения, тяготы, смерть, но почему-то в цветном варианте, а сейчас, может, звучит неправдоподобно, но фильм цветной, а краски

ЧТОБЫ ЖИЛИ ПОТОМКИ

померкли. Сначала я ощутил какой-то липкий страх, в сцене со Сталиным тортом: все боится, боится сказать лишнего, сделать что-то не так, не угодить. Я ощутил, как страшно было людям в этой ситуации. А затем эпизод в пионерском лагере, предательство – отказ от родных, самых близких людей. Звонкий голос девчонки, читающей о безобразных вещах. Наверное, многие ощущали этот страх, поэтому война – спасение для героев фильма? А можно ли спастись?

У городского военкомата есть мемориальная табличка с именами погибших в Афганистане. Там есть такие слова: «Мужчины умирают, когда нужно, поэтому они живут в веках». Так четко эти слова звучат в контексте этого фильма. Я стиснул зубы,

когда все молодые мальчишки из кремлевского полка были убиты. Кому-то оторвало ноги, а он все еще жив! И мама зовет его домой. Сквозь боль, время и пространство он слышит ее слова. Пустота, только механизмы часов отсчитывают время. Громко, чтобы всем стало понятно – мы умерли, чтобы вы жили.

Нелено звучат слова некоторых людей о том, что такая победа нам не нужна. За что боются молодые пацаны – за квартиру, которой, скорее всего, уже нет, за семью, за Родину. И ключи звякают на танке, и семейный портрет раздавлен, но это было нужно, необходимо. Нужно для всех нас.

Александр ВАСИЛЬЕВ.
Учащийся 106 класса школы № 2.

СПАСИБО ЗА СВОБОДУ

Солнце радовало веселыми теплыми лучами. Я шла домой и думала: «Как хорошо, что нет войны...».

Почему такие мысли посещали меня? Просто я находилась под впечатлением фильма Н. Михалкова «Утомленные солнцем-2. Предстояние». Настроение было двусмысленным: я радовалась, что живу в мирное время, но была разочарована тем, что руководители стран не смогли обойтись без войны.

«Почему я не плакала во время фильма? – появилась новая мысль в моей голове. – Сердце сжималось, когда я видела, как погибают ни в чем не повинные люди, а глаза оставались сухими...». Но вдруг перед глазами встала картина из фильма: отец и дочь сидят, прижавшись друг к другу щеками, шуря от яркого солнца. И тут же появляется следующая: отца и дочь разлучила война...

«Как хорошо, что у меня есть отец, и я точно знаю, где он и что с ним», – внезапно новая мысль посетила меня. Дома я пыталась заснуть, чтобы забыть тот кошмар, который я испытала, «попылав на войне». Но тщетно. Вдруг я услышала голос папы. Я кинулась к нему, слезы хлынули из моих глаз...

Солнце вновь радовало яркими лучами, но теперь все-таки радовало... Сегодня я поняла: прошлого не вернуть, что было, того не изменить. Люди, погибшие и выжившие на войне, подарили нам жизнь и свободу. Знают, нужно жить и радоваться жизни!

Анастасия КОВАЛЕВА.
Учащаяся 106 класса школы № 37.

БИЕНИЕ ОГРОМНОГО СЕРДЦА

Солнечный апрельский день. Мы с бабушкой идем на премьеру фильма Н. Михалкова «Утомленные солнцем-2. Предстояние».

Мы обе волнуемся. Бабушка – от нахлынувших воспоминаний. Я – за бабушку, ведь ей предстоит вернуться в свою далекую, опаленную войной молодость.

Зал почти полон, мы усаживаемся в кресла, гаснет свет, начинается фильм...

Я держу бабушку за теплую руку и чувствую, как она начинает дрожать от волнения. Лицо ее в полумраке кажется помолодевшим. Глаза, блестящие от слез, внимательно следят за экраном.

Бабушка... родная... Мне кажется, что она уже не смотрит фильм, а вошла в него и в нем растворилась.

Герои фильма: и комдив Котов, и солдаты штрафного батальона, и молодые необстрелянные кремлевские курсанты, «элита», как шутя называют их штрафники, – так похожи на тех далеких молодых ребят, ее однополчан. Она, юная радистка 1-го Украинского фронта, помнит, как было тяжело, особенно в первый год войны: не хватало оружия, не было техники, а враг наступал. И было только одно желание, объединяющее всех, – выжить, выстоять.

...Фильм не превращается в иллюстрацию Великой Отечественной войны. Многие ситуации и герои – из жизни. Но главное – это чувство, с которым они показаны, атмосфера, свет, звук.

Это фильм-кардиограмма, запечатлевший биение огромного сердца народа-победителя, народа-освободителя.

Н. Михалков показал войну не в правильном и красивом строе, подвигах, развешивающихся знаменах, а в настоящем ее выражении – в крови, в страданиях, в смерти. Он в своем фильме сумел раскрыть тайну будущей победы. Ее он увидел в том, что большинство людей нравственно не разрушаются.

Фильм закончился. Отремели залпы. Стихли выстрелы. Замолкли голоса. Мы выходим из зала. По-прежнему светит яркое солнце, играют на площади дети, спешат по своим делам горожане... И только пушка и стела с изображением воинов кажется застывшим кадром из фильма.

Нет! Никто не забыт, и ничто не забыто. Память о событиях Великой Отечественной войны не подвластна времени – бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, она переживает века.

Жизнь словно совершила круг.

Анастасия КОЛДИНА.
Ученица 8а класса школы № 8.



«НУ ВОТ, очередной фильм о войне, вызывающий жалость и грусть», – подумала я перед просмотром «Утомленных солнцем-2». Удивление возникло уже с первого эпизода, ни о чем не говорящее начало заставляло смотреть кино в ожидании чего-то ужасного.

...Три часа – на одном дыхании. «Ну вот, вот же этот кульминационный момент, а после него сразу развязка...» – пробегало в моей голове. Ан нет, не он. Хотелось рыдать белугой, но не было времени на слезы, переживания за судьбы героев не давали воображению молчать. «А как же Котов, а что же Надя, а что стало с ее матерью?» – вопрос за вопросом, в каждой сцене ищешь ответ. Сталин и торт, убийство цыган, допрос пионервожатого – самые сильные сцены фильма, дыхание перехватывает от каждого действия героев.

Для меня это не только фильм о войне, не только фантастические актерские работы. Для меня это удивительно тонкий и нежный фильм о любви отца к дочери. Переплетение фарса и трагедии, многослойное построение кадра,

НА ОДНОМ ДЫХАНИИ

бабочка и заснеженное поле, ставшее усыпальницей молодых курсантов, разрушенная церковь с чудом уцелевшей иконой, немецкие самолеты – все вместе создает картину реальной жизни, военной жизни.

Да, в фильме есть ненормативная лексика. Мне она показалась уместной и не вызвала никакого раздражения. Понимаю, что этот фильм затрагивает табуированные темы, – просьба умирающего танкиста оказалась для меня несколько вульгарной и пошлой, но после долгих раздумий я пришла к выводу, что для умирающего мальчика в этой просьбе и ее выполнении – вся та жизнь, которую у него забрала война. Волею искореженного железа, трупы, огонь, а в центре – белое хрупкое женское тело.

Фильм останется в сердцах многих и прежде всего плотно оседет в памяти поколений, знающих это время лишь по рассказам и фильмам.

Анастасия ПЕТРОВА.
Студентка 3-го курса КОПИ им. Н.М. Голянской.

ЛЮБОВЬ – ГЛАВНОЕ СЧАСТЬЕ

После просмотра фильма «Утомленные солнцем-2» в моей душе промелькнули все чувства, которые испытывали герои: горечь, отчаяние, унижение, боль, страх, ужас, любовь. Фильм затронул мое сердце, слезы капали из глаз. Было ужасно больно и обидно за людей, погибших на войне, за исковерканные судьбы человечества, их изуродованные души. Но любовь и надежда помогали жить и выжить.

Мой папа давно умер, и мне так приятно и горестно было видеть любовь отца к дочери. Я вспомнила дни, проведенные с ним. Стало горестно оттого, что мы с папой не смогли долго наслаждаться друг другом, мне и сегодня не хватает его любви и заботы.

Я горжусь, что были такие девчонки, которые не поддались общему течению, не отказались от своих близких и родных, их сердца не отвердели, они верили в лучшее и делали добро другим людям.

После просмотра фильма начинаешь думать: а кто я? Винтик в огромном механизме или личность? Живое существо, подавшееся инстинктам, или разумный человек? Я начала лучше понимать старшее поколение, которое на наши капризы смотрит снисходительно, а порой и с непониманием.

Сегодня мы часто ворчим и обижаемся на судьбу: нет нового платья, мобильного телефона, новой косметики, а разве это главное? Начинаешь по-новому смотреть на этот мир. Счастье – это сияющее солнце, голубое небо, пение птиц и, конечно же, моя семья.

Анна АНДРЕЕВА.
Учащаяся 8-го класса Чкаловской школы.

За землю русскую

Чипсы, кола, поп-корн – мы готовы увидеть развлекательное зрелище. Кусок в горло не лезет уже минут через 20 после начала фильма. Чувствуешь невыносимую злость на всю несправедливость и подлость власти, простое человеческое отчаяние. Тот далекий сорок первый год является пропастью для таких слов, как понимание, сострадание и человечность. Сторона фашистов лишь видела перед собой цель – взять Россию, и неважно, через какие принципы морали и совести придется переехать тоннами танков-убийц.

Для сегодняшней молодежи неприемлемо и дико видеть законы тех лет. «Враг народа» – да где же это видано, чтобы нынешний школьник прилюдно смог отказаться от своего родного отца. Правительство того времени убивало то живое в человеке, что дано нам природой.

Надежда Котова – это зерно гуманизма, искренности и героизма. Героизма души. Она не может примириться с законами того времени, ей больно и нетерпимо видеть, что творится вокруг. Я испытывала эти же чувства, что и она, просматривая картину Н. Михалкова. Он очень хорошо изобразил облик той пионерки, которая не смогла, и думаю, никогда в дальнейшем не сможет вступить в ряды бесчувственных, зомбированных льстецов. Люди предают друг друга, «доносят», а она, плача от бессилия, верит, что когда-нибудь вся эта грязь сталинских репрессий грянет в ад прошлого позора страны. Она рвется к правде, молит о справедливости, прекрасно понимает, что так быть не должно. Но, к сожалению, сделать ничего не может.

... «Утомленные солнцем-2» отпечаталось на моем сердце на всю оставшуюся жизнь. Нам дано было увидеть то, что переживали люди 65 лет назад. Но ведь это только часть всех сражений и испытаний. До Великой Победы нашим дедам пришлось пропахать немало грязи вперемешку с горечью и кровью соотечественников. За это мы им искренне благодарны. Ведь нашему народу удалось победить, мы смогли собрать все силы, чтобы никогда больше нога фашиста не ступала на землю русскую.

Ксения СМЕРНОВА.
Учащаяся 11-го класса школы № 38.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ
ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ
И НА ПОЧТАМТЕ

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ДЕКЛАД ПОДПИСКИ

Сегодня вы ещё можете оформить подписку на

«ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ»

на второе полугодие 2010 г.
по сниженным ценам.

ОБЫЧНАЯ ПОДПИСКА НА 6 МЕСЯЦЕВ – 222 руб.96 коп.
(-10% от каталожной цены);

Льготная подписка на 6 месяцев – 207 руб.84 коп.

для тех, кто оформил подписку на три издания и более, а также для тех, кто оформил подписку в адрес детского дома, дома-интерната для престарелых и инвалидов (-10% от каталожной цены и стоимости услуг связи);

Льготная подписка на 6 месяцев – 192 руб.78 коп.

для инвалидов 1-й, 2-й групп, ветеранов и участников Великой Отечественной войны, а также для подписчиков, оформивших подписку для организаций ветеранов Великой Отечественной войны (-10% от каталожной цены и -20% от стоимости услуг связи).

КАЖДОМУ ПОДПИСЧИКУ В ПОДАРОК – ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ.

ВНИМАНИЕ!

27 мая с 10 до 12 часов по телефону 3-37-51 проводится «горячая линия» судебных приставов.

24 и 31 мая с 16 до 18 часов по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 51а, проводится личный приём граждан. На все вопросы, касающиеся принудительного взыскания алимент-

тов, ответит начальник межрайонного отдела судебных приставов по гг. Ленинску-Кузнецкому, Польшаеву и Ленинску-Кузнецкому району Андрей Юрьевич Громов.

Реклама, объявления

Конкурсный управляющий ООО «Кузбасстрой»

извещает о продаже имущества ООО «Кузбасстрой». Состав имущества: строительные материалы, оборудование. Ознакомиться с перечнем имущества можно по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 165 (бухгалтерия), ежедневно с 10.00 до 12.00 (по рабочим дням). Телефон 8-903-907-8977.

ПРОДАМ

срочно 2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского).
Телефоны:
7-41-48,
8-923-513-8923;

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

гп5.ru (Met. Office)

	22 мая		23 мая		24 мая		25 мая		26 мая	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	736	737	733	730	733	732	744	742	741	739
T, °C	+3	+10	+5	+12	+9	+13	+6	+17	+8	+20
Влажность, %	72	46	70	44	62	79	75	34	68	63
Ветер, м/сек.	С-З	Ю-З	В	Ю	Ю-З	Ю-З	С-З	В	В	С-В
	2	2	2	1	4	6	2	1	3	2

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4190

СПОРТ

НА БАЗЕ детско-юношеской спортивной школы поселка Тяжинского департаментом образования и науки Кемеровской области организовано личное командное первенство по настольному теннису среди воспитанников специальных коррекционных образовательных учреждений.

Более пятидесяти спортсменов из городов и районов области приняли участие в этом спортивном празднике. Прошедшие соревнования явились для педагогов и воспитанников своеобразной площадкой по обмену спортивным опытом, творческому общению, воспитанию и повышению технического уровня игры, а также дали возможность на основании полученного опыта скорректировать дальнейшие планы на пути к достижению более высоких результатов. Игры проводились в двух дивизионах, в каждый из которых входили две возрастные группы: старшая – 15–18 лет и младшая – 12–14 лет.

Несмотря на то, что команда школы-интерната №6, представленная воспитанниками сиротской группы, впервые



ВОШЛИ В ЧИСЛО СИЛЬНЕЙШИХ

принимала участие в этих соревнованиях, судейская коллегия определила её в 1-й дивизион, поскольку ребята в предварительных стартах показали высокий уровень тактической и технической подготовки.

После упорных и очень напряжённых поединков наша дружная команда, в состав которой вошли чемпионы школы семиклассники Дмитрий Слободчиков, Ала Пчелинцев и шестиклассник Алауди Пчелинцев, заняли третье общекомандное место.

В личном первенстве в младшей возрастной группы первенствовал Дмитрий Слободчиков, на втором месте его товарищ по команде Алауди Пчелинцев. Они награждены медалями и грамотами департамента образования и науки Кемеровской области соответствующих степеней.

А. ДАНИЛОВ.

Воспитатель коррекционных групп. На снимке: наши победители.

ВЕРНУЛИСЬ С МЕДАЛЯМИ

Межрегиональный турнир по кекусинкай-каратэ среди детей 10–11 лет, младших юношей и девушек, юниоров и юниорок прошёл в Томске.

Среди спортсменов из Новосибирской, Томской и Кемеровской областей в соревнованиях принимали участие воспитанники тренера-преподавателя детско-юношеской спортивной школы №3 Игоря Черемных.

Все наши ребята вернулись домой с наградами разного достоинства. Золотые медали завоевали Иван Шевченко (весовая категория свыше 50 кг) и Егор Нестеров (весовая категория до 45 кг). «Серебряными» призерами стали несколько ленинск-кузнецчан: Станислав Боков в весовой категории до 45 кг, Роман Нечаев – среди детей 10–11 лет. Второе место заняла и единственная девушка нашей команды Анна Кондрашева, которая в финале проиграла трехкратной чемпионке России кемеровчанке Снежане Ивановской.

Не обошла нашу команду и бронзовая медаль. Её среди детей 10–11 лет завоевал Данил Жуков.

О. ГАВРИЛОВА.
Старший инструктор-методист ДЮСШ №3.

БОКСЁРЫ НЕ ПОДВЕЛИ

В спортивном комплексе «Кировец» г. Кемерова прошёл XIII региональный турнир по боксу памяти воина-афганца Ю. Егорова, посвященный 65-летию Великой Победы.

Сильнейшие команды из городов Новосибирской области, Хакасии, Кемеровской области приняли участие в этих соревнованиях. Ленинск-Кузнецкий представляли воспитанники тренера-преподавателя детско-юношеской спортивной школы №3 Юрия Кузнецова.

В результате встреч

наши ребята вышли в полуфинал. После полуфинальных боев Александр Левандовский (весовая категория 70 кг) и Бетар Султанов (весовая категория 75 кг) заняли третье места.

О. ГАВРИЛОВА.

Старший инструктор-методист ДЮСШ №3.

СИЛЬНЫЕ ДЕВУШКИ

Первенство Сибирского федерального округа по пауэрлифтингу прошло в Бердске. В нем приняли участие команды из городов Новосибирской, Кемеровской областей, Норильска и Красноярска.

Юные спортсмены тренера-преподавателя детско-юношеской спортивной школы №3 Натальи Небаевой достойно представили наш город на этих соревнованиях. Перворазрядница Алена Анохина стала победителем личного первенства среди девушек и юношей в категории до 56 кг. Результат Алены – 332,5 кг. В весовой категории до 48 кг первой была кандидат в мастера спорта по пауэрлифтингу Виктория Ермакова, ее результат 287,5 кг. Единствен-

ный юноша команды ДЮСШ №3 Михаил Пермикин тоже показал неплохой результат – 312,5 кг. Наш парень в весовой категории до 48 кг стал третьим. По результатам этих соревнований ленинск-кузнецкие спортсмены получили право участвовать в Первенстве России по пауэрлифтингу, которое пройдет в июне в Анжеро-Судженске.

О. ГАВРИЛОВА.

Старший инструктор-методист ДЮСШ №3.

НОВЫЙ ЧЕМПИОН

16 лучших шахматистов Ленинск-Кузнецкого приняли участие в городском шахматном марафоне, который длился два месяца.

По итогам игр новым чемпионом города стал О. Барышев – работник шахты им. С.М. Кирова», набравший

81,5 очка. На второй позиции оказался победитель прошлого года турнира А. Сидоренко с результатом 79 очков.

Третье место осталось за В. Русских. Он, как и в прошлом году, набрал 77 очков.

В. КОНОПЛЕВ.

Заместитель начальника управления по физической культуре, спорту и туризму.

Адрес редакции и издателя:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.05.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 1003
Цена в розницу - договорная.